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Annunzio di interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-
t e r rogaz ion i p resen ta te oggi. 

L Q E R Q , segretàrio, legge : 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
min is t ro de l l ' in te rno , sul contegno part i-
giano e p rovoca to re del delegato di pub-
blica sicurezza di Varal io Sesia, il quale 
proibisce le r iunioni pr ivat iss ime di ca ra t -
tere s t r e t t a m e n t e economico degli operai 
a d d e t t i agli s tabi l iment i , persegui ta i rap-
p r e s e n t a n t i delle organizzazioni ch iama t i 
a dare la loro assistenza al prole tar ia to 
della regione, v io landone perfino il segreto 
epis tolare , il t u t t o allo scopo ev idente di 
favor i re a lcuni indus t r ia l i della Valsesìa. 

« Quaglino ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
pres idente del Consiglio dei ministr i e i mi-
nistri de l l ' in terno, della guer ra e della ma-
r ina, per conoscere se - di f ron te alla con-
t i n u a t a p r o p a g a n d a f a t t a in forme diverse 
cont ro la nos t ra guerra da a lcuni indiv idui 
fo r senna t i o prezzola t i - non credano op-
p o r t u n o r icorrere ad u n a più severa appli-
cazione della legge in vigore (ed in d i fe t to 
p r o m u o v e r e un oppor tuno decreto luogo-
tenziale) affinchè de t t i individui , a qua-
lunque classe a p p a r t e n g a n o o di qualsiasi 
ufficio siano investi t i , vengano to l t i dalla 
circolazione come dannosi all 'essere e al 
d ivenire della pa t r i a . 

« Negro t to ». 

« I so t toscr i t t i ch iedono d ' i n t e r roga re i 
minis t r i del l 'agr icol tura , del l ' industr ia , com-
mercio e lavoro, per sapere se non credano 
o p p o r t u n o di da re ascolto alle au torevol i 
voci della pubbl ica opinione che rec lama-
no l 'uso più severo e discipl inato delle ri-
serve nazional i di zucchero, togl iendo di 
mezzo l ' enorme sciupìo che vien f a t t o nei 
dolci di lusso e nei rosolii e l iquori affini. 
(Gli interroganti chiedono la risposta scritta). 

« Gortani , R o t a , Eoi , Chiaradia , 
Giriani ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro dei lavor i pubblici , per sepere se 
e qua l i p r o v v e d i m e n t i abb ia a d o t t a t o o 
i n t e n d a a d o t t a r e , affinchè cessino u n a buo-
n a vo l ta le cont inue a rb i t r a r i e sospensioni 
dei servizi pubblici automobil ist ici Termini-

Nicosia e Nicos ia-Leonfor te , che anche in 
questo m o m e n t o non funz ionano . (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« La Via ». 

P R E S I D E N T E . Le in ter rogazioni tes te 
le t te sa ranno in sc r i t t ene l l ' o rd inede l giorno, 
t r a sme t t endos i ai ministr i compe ten t i quelle 
»per le qual i si chiede la r isposta scr i t ta . 

Sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera sa la 
sedu ta del lunedì è des t ina t a allo svolgi-
men to de l le in te rpe l lanze . L 'onorevole Bac-
celli ha chiesto di svolgere la sua in te rpe l -
lanza al minis t ro di agr ico l tura , circa i suoi 
proposi t i in torno agli usi civici. 

CANEPA, sottosegretario di /Stato per l'a-
gricoltura. Siamo d ' accordo . 

P R E S I D E N T E . S ta bene. Seguirà poi 
quella del l 'onorevole Miglioli al minis t ro 
del l ' i s t ruzione pubbl ica « per sapere quali 
rag ioni lo hanno spanto a valers i del re-
gime eccezionale v igente , per modif icare 
la legge scolast ica 4 giugno 1911, n. 483, 
e prec isamente per soppr imere le u l t i m e 
vestigia dell ' au to r i t à dei comuni nel la co-
s t i tuz ione e nel f u n z i o n a m e n t o dei Con-
sigli provincial i scolastici, m e n t r e si con-
cre ta ogni giorno più la necessità di a t -
t r ibu i re agli ent i locali un ' in f luenza mag-
giore in ques to campo se si vuole r ea lmen te 
d i f fondere e intensif icare, sana e proficua, 
la i s t ruz ione popo la re ». 

Seguirà quel la de l l 'onorevole Molina ai 
min is t r i de l l ' i n t e rno e della gue r ra , « per 
conoscere se i n t endano e m a n a r e o p p o r t u n i 
ed u rgen t i p r o v v e d i m e n t i legislat ivi per 
modificare le disposizioni della legge 6 lu-
glio 1911, n. 699, in man ie ra da e l iminare 
l ' ingiusto t r a t t a a i e n t o di car r iera e di pen-
sione f a t t o ai militi ed ai sottufficiali della 
benemer i t a a r m a dei Real i carabinier i in 
c o n f r o n t o delle a l t re a r m i del Regio eser-
cito, e per e levare la carr iera degli ufficiali 
dei Real i ca rab in ie r i alla i m p o r t a n z a delle 
funz ion i delicatissime e difficili che i me-
desimi sono ch i ama t i ad esercitare ». 

S T O R O N I . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T L . Ne ha facol tà . 
STORONT. Chiedo di svolgere la mia 

in te rpe l l anza , che ho p resen ta t a da parec-
chi giorni, ai minis tr i del tesoro e della 
guer ra circa la in tegraz ione dei p rovvedi -
ment i sulle pensioni di guer ra p o r t a t i da l 
decre to luogotenenz ia le 12 n o v e m b r e 1916. 


